Pobrano z arkusze24.pl
CENTRALNA
KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Montaz urzadzen i systeméw mechatronicznych
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Wersja arkusza: X

Arkusz zawiera informacje prawnie chronione E.03-X-14.05
do momentu rozpoczecia egzaminu Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2014
CZESC PISEMNA

Uklad graficzny © CKE 2013

Instrukcja dla zdajacego
1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:
— wpisz oznaczenie kwalifikacji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swoj numer PESEL*,
— wpisz swojg date urodzenia,
— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.
Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.
Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.
Aby zda¢ czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.
Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwiazania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.
8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] [c]| [o]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates

odpowiedz ,,A’:
| [c]| (o]

11. Staraj sie wyraZnie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ | m

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadziles wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

(8]

Nown e

Pamigetaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZL.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria 1 numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 1. =

Na rysunku sitownika pneumatycznego litera X wskazuje

A. tok.
B. tuleje.
C. thumik.
D. ttoczysko.
Zadanie 2.
Na podstawie wskazania mikrometru wynik pomiaru wynosi
A, 22,16 mm
B. 22,14 mm
C. 21,64 mm
D. 21,14 mm
Zadanie 3.

Rdzen wirnika silnika indukcyjnego wykonuje si¢ z

A. litego materialu magnetycznego izotropowego.
B. litego materialu magnetycznego anizotropowego.
C. pakietu blach elektrotechnicznych wzajemnie izolowanych od siebie.

D. pakietu blach elektrotechnicznych nie izolowanych od siebie.

Zadanie 4.

Rysunek przedstawia proces

A. wiercenia.

TN Vg A Ve
B. nitowania. a | NS 1
H )
C. frezowania. /.
D. gwintowania. Baypd

Zadanie 5.

Zespot tokarki pociagowej zwany konikiem, jest przedstawiony na rysunku
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Zadanie 6.

Narze¢dzia przedstawione na rysunku sg stosowane do

A.
B.
C.
D

Zadanie 7.

Pokazany na rysunku sposéb montowania

drukowanego, to

A.
B.
C.
D

Zadanie 8.

wiercenia.
honowania.
frezowania.

gwintowania.

klejenie.
spawanie.
lutowanie.

zgrzewanie.
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Rysunek przedstawia sposoby przygotowania elementéw do

oS0 wp

klejenia.
spawania.
nitowania.

gwintowania.

Zadanie 9.

W uktadzie elektropneumatycznym
rozdzielajacego w wersji

A.

B.
C.
D

Vi
V2
V3
V4

podzespotow elektronicznych, na ptytce obwodu

hg

0:60°
- f—&/ F f
':‘T—-i jodtd
L
przedstawionym

e i

na rysunku nalezy zamontowa¢ zawor

I [ J i....
11 “l'- 1l :
L.
| Wersja zawolu vi | w2 V3 V4
Hoéc cewek 1 2 1 2
Ty Zasvoru 412 a2 5 52
Bicaunowost zasilania dowolna | dowolna | dowolna | dowolna
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Zadanie 10.

Podczas dokrgcania jednakowymi Srubami glowicy przedstawionej na rysunku nalezy zachowacé

nastgpujaca kolejnos¢:
A, 6-3-5-2-4-1 1 Q EO SO
B. 54-1-2-3-6
C. 2-5-4-1-3-6 4O 5() 6()
D. 1-6-4-3-2-5 _ B
Zadanie 11.

Wskaz prawidlowy plan montazu zespotu tarczy zapadki przedstawionej na rysunku.
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Strona4 z 13



Zadanie 12.
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Poprawne przypisanie oznaczen cyfrowych do nazw elementow sitownika pneumatycznego wystgpuje

W wariancie

Wariant |Oznaczenia elementow
A. 1 — ttoczysko, 2 - tlok, 3 — sprgzyna, 4 — odpowietrzenie.
B 1 —tlok, 2 — ttoczysko, 3 — sprezyna, 4 — wkiad filtrujacy.
C. 1 —tlok, 2 — wal, 3 — komora powietrza spr¢zonego, 4 — odpowietrzenie.
D 1 - tloczysko, 2 — wal, 3 — komora sprgzania, 4 — wkiad filtrujacy.
Zadanie 13.
Wskaz diagram czasowy odpowiadajacy przedstawionemu na schemacie
elektropneumatycznemu.
A
2y 1 2= 4
SR | === : MR
I ° SR 52""’"‘0 K
LT e I
-1 B BE 0o "
W14l )z a
' EL\I[_ i 1 Iil 3 Y E:-*
e il &
o )
: FATE &Y
4 4
Prexveisk 51 B Prayveisk 1
Preyveitk 52 | | Frayvcisk 52
L l,li _\'E
Silownik A E Silownik A :J \
ISSSSE
A. B.
J | Przvcisk 81
Freveisk 51
Prayeisk §2 “ Przyvcisk 852 [ } I
_E LA™ Silownik A _ﬁ \\
Silownik A -H.-"_ff “«k__‘_ _
C. D.
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Zadanie 14.

Symbol graficzny oznacza zawor P
A.  dlawiacy.
B. redukcyjny. T

C. maksymalny.
D. przelaczajacy.
Zadanie 15.

Korzystajac z zaleznosci fu = 71-S P wskaz powierzchnie S tloka sitownika, jezeli sitownik
wytwarza silg czynna F, = 1,6 kN przy cisnieniu p = 1 MPa i wspoétczynniku sprawnosci n = 0,8.

A. 3000 mm?
B. 2000 mm?
C. 1500 mm?
D. 1000 mm?
Zadanie 16.

Ktéry element sprezarki przepltywowej osiowej przedstawiono na rysunku?

—n,

6

Kolo fopatkowe.
Zawor zwrotny.
Zawor ssawny.

oS 0w

Filtr ssawny.
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Zadanie 17.

Urzadzenie, ktérego dane techniczne przedstawiono w tabeli,

Cieczrobocza Olej mineralny

Wydajnosé dm3/min | 47 przy n = 1450 min-!, p=1 MPa
Cisnienie na wlocie MPa - 0,02 (podciénienie) do 0.5 (nadciénienie)
Cisnieniena wylocie MPa max. 10

Cisnienie przeciekow MPa max. 0.2

Moment obrotowy Nm max. 235

Predkosé obrotowa obr/min | 1000 do 1800

Optymalnatemperatura pracy K 313+ 328

Filtracja um 16

otwiera i zamyka przeplyw oleju.
steruje kierunkiem przeptywu oleju.

utrzymuje state ci$nienie niezaleznie od kierunku przeptywu oleju.

onw»

wytwarza strumien oleju w uktadach i urzadzeniach hydraulicznych.

Zadanie 18.

Srubg mikrometryczna do pomiaru glgbokosci otworéw przedstawia rysunek

#5

fmiTT
|

0
o
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Zadanie 19.

Przed rozpoczgciem wymiany zaworu elektropneumatycznego, sterowanego przez PLC, nalezy

A. wylaczy¢ doplyw sprgzonego powietrza, odtaczy¢ sitownik, odtaczyc PLC.

B. odlaczy¢ przewody zasilajace sterownik oraz przewody pneumatyczne od elektrozaworu.

C. wprowadzié¢ sterownik PLC w tryb STOP, wylaczy¢ zasilanie elektryczne i pneumatyczne
ukladu.

D. wylaczy¢ zasilanie pneumatyczne, odlaczy¢ przewody od cewki elektrozaworu i przewody

pneumatyczne.
Zadanie 20.
Po sprawdzeniu zgodnosci potaczen (Rysunek II.) z dokumentacja techniczna (Rysunek I.) wynika, ze
btgdnie wybrany jest
A. silownik A1 At af? h ] ] I |
B. przekaznik K1 r '- 1 e TN - I
C. przekaznik K2 1* g v a:‘-;q AL ]
D. rozdzielacz V1 H‘l} :[1‘}“& j 1
1 L l r.1[:'l ._.‘:.--};': w2 ) ‘2
Rysunek L : | |:
'fl:: i i
f f 'l 1 1 i
i i } + |
gitvr BRikv \
: : | |
B ]
‘ E g * * -
Rysunek II.
Zadanie 21. marka szklana btk

T akraticn RIREYRSWR

k
termererysbor wrpEany

Przedstawiony na rysunku czujnik Pt 100 jest przeznaczony do pomiaru

A. objetosci cieczy.

cisnienia cieczy.

praevwid wewngtrzny  Furdé oghenng glowics
pryiqczeniows

B
C. temperatury powietrza.
D

napigcia elektrycznego.
-

|

b
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Zadanie 22.

Rezystor o wartosci znamionowej 1,2 k€ 1 tolerancji 2% ma kod barwny

oS0 wp

Zadanie 23.

Kol Wartosc Mnoznik | Tolerancja

gaad 1 pasek | 2 pasek | 3 pasek | 4 pasek
Brak . - I20%
srabrny - 102 2 210 %
zloty - . 10 Q 5%
czarny - 0 1000 -
brazowy 1 1 100 & 1%
CZErWonY 2 2 107 & * 2%
PoOMaranczowy 3 3 104 & -
oty 4 4 104 2 -
zielony 5 5 100 0 *0,5%
miebieski G G 106 O 1025%
fiolatowy T T 107 & *0,1%
SZary 8 8 108 O 20,05 %
bialy ] 1] 1090 =

brazowy, czerwony, czerwony, ztoty.
brazowy, brazowy, czerwony, czerwony.
brazowy, czerwony, czerwony, cZerwony.
czerwony, brazowy, czerwony, czerwony.
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Dioda podlaczona réwnolegle do cewki przekaznika pracujacego w obwodzie pradu statego

A. eliminuje napigcie samoindukcji w cewce podczas zwalniania.

likwiduje drgania stykéw przekaznika podczas zadziatania.

B
C. zmniejsza czas reakcji stykow przekaznika.
D

zwigksza rezystancjg stykéw przekaznika.

Zadanie 24.

Aby zaswiecila si¢ lampka H1 nalezy wcisnac

A. przyciski S11S2
przyciski S11S3

B
C. wylacznie przycisk S1
D

wylacznie przycisk S3

Zadanie 25.

Za pomoca narzgdzia przedstawionego na rysunku

A. zdejmuje sig izolacje z przewodow.

skregca sig przewody elektryczne.

B
C. przecina si¢ drut stalowy.
D

tnie si¢ przewody.

Strona9 z 13
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Zadanie 26.

Na schemacie przedstawionym na rysunku element opisany D5 jest dioda

T
R
o1 o2
T2 Hsﬁ
L,

Bt

o+

A. pojemnosciowa.

B. prostownicza.

C. tunelowa.

D. Zenera.
Zadanie 27.

Aby sprawdzi¢, czy przewdd elektryczny nie jest przerwany stosuje sig

A. induktor.
B. omomierz.
C. woltomierz.

D. amperomierz.

Zadanie 28.

Wymiana diody prostowniczej na ptycie zasilacza wymaga

A. wylutowania uszkodzonej diody i wlutowania nowej diody.

B. wycigcia uszkodzonej diody, wylutowania koncéwek, wlutowania nowej diody.

C. wycigcia uszkodzonej diody, uformowania i pobielenia koncéwek nowej diody i jej
wlutowania.

D. wylutowania uszkodzonej diody, oczyszczenia otworéw na plycie, uformowania i pobielenia

koncowek nowej diody 1 jej wlutowania.

Zadanie 29.

Na rysunku przedstawiono tabliczk¢ znamionowa

A. silnika pradu statego.
B. silnik indukcyjnego.

C. autotransformatora.
D

transformatora.
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Zadanie 30.

Montaz silnika elektrycznego w wiertarce stotowej nalezy wykona¢ w kolejnosci:

A. podlaczy¢ zrédlo zasilania, zamocowac silnik w obudowie wiertarki przy pomocy S$rub,
zalozy¢ pasek klinowy.

B. zamocowaé silnik w obudowie wiertarki przy pomocy S$rub, podlaczy¢ Zrédio zasilania,
zalozy¢ pasek klinowy.

C. zamocowac silnik w obudowie wiertarki przy pomocy $rub, zatozy¢ pasek klinowy, podlaczy¢
zrédto zasilania.

D. podlaczy¢ zrédto zasilania, zatozy¢ pasek klinowy, zamocowac¢ silnik w obudowie wiertarki

przy pomocy srub.
Zadanie 31.
Klucz dynamometryczny nalezy stosowac do

A. dokrecania srub w miejscach trudnodostgpnych.
B. dokrgcania $rub z okreslonym momentem sity.
C. latwiejszego odkrgcania i dokrgcania Srub.

D. odkrecania skorodowanych srub.

Zadanie 32.
Aby zmieni¢ kierunek wirowania watu silnika indukcyjnego tréjfazowego nalezy

A. zwigkszy¢ obciagzenie.

B. podlaczy¢ przewdd zerowy.

C. zmniejszyc czestotliwose zasilania.

D. zamieni¢ miejscami dwa dowolne fazowe przewody zasilajace.

Zadanie 33.

Demontaz smarowniczki przedstawionej na rysunku nalezy przeprowadzi¢ w kolejnosci:

P rr Va
/ 1

YA 1 ke

w'ﬁ_ L _ 2 sprezyna
R | 3. korpus

s R 4. kotek

wyjecie sprezyny 2, wybicie kotka 4 z otworu korpusu 3, usunig¢cie kulki 1.
usunigcie kulki 1, wyjecie sprezyny 2, wybicie kotka 4 z otworu korpusu 3.

wybicie kotka 4 z otworu korpusu 3, wyjecie sprezyny 2, usunig¢cie kulki 1.

S0 wp

wybicie kotka 4 z otworu korpusu 3, usunigcie kulki 1, wyjgcie sprezyny 2.
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Zadanie 34. F ru:\—l
)

Element oznaczony cyfra 1

A. skraca czas zaplonu $wietlowki.

B. likwiduje zjawisko stroboskopowe.

C. poprawia wspétczynnik mocy §wietlowki. 1 l l

D. ogranicza warto$¢ natezenia pradu w uktadzie.

Zadanie 35.

Montaz zespotu przygotowania powietrza, zaczynajac od strony sprezarki nalezy wykonaé¢ w kolejnosci:

A. smarownica, filtr powietrza, manometr.

B. manometr, filtr powietrza, smarownica.

C. smarownica, filtr powietrza, zawor redukcyjny, manometr.

D. filtr powietrza, zawor redukcyjny z manometrem, smarownica.

Zadanie 36.
Przylacze ,,T” zaworu hydraulicznego przedstawionego na rysunku nalezy podlaczy¢ do
A. pompy. . c-? .

zbiornika oleju.

=

B
C. silownika dwustronnego dziatania.
D

sifownika jednostronnego dzialania.

Zadanie 37.

Przedstawiony na rysunku przyrzad stuzy do ‘

A. sprawdzania wspétosiowosci walow.

osadzania kola zgbatego na wale.

B.
C. witlaczania sworznia.
D.

demontazu tozysk.

Zadanie 38.

Silnik zebaty przedstawiono na rysunku
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Zadanie 39.

Na rysunku przedstawiono symbol

A. przetwornika analogowo-cyfrowego.

prostownika dwupotéwkowego. U

B
C. wzmacniacza operacyjnego.
D

stabilizatora napigcia.

Zadanie 40.

Wskaz zawor, ktory nalezy zastosowac, jako zawor rozdzielajacy V.

alle & -
—
.
< E;
1 | v CTH
1
vt O
v
ﬂ"”"@?s HA@@B n’“‘@?
M“X}xi Vle’w @ 1r><-
ndd g e g o b4
A B. C
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